
Приложение 11 

Деловая игра «Создай своё государство» 

Цель: формирование компетенций учащихся в умении грамотно представлять 

самостоятельно разработанный материал. 

Задачи:  

 развитию самостоятельности и активности,  

 развитие критичности в оценке ситуации, ответственности в принятии 

решения,  

 формирование гражданских качеств личности 

 умение работать в группе.  

 использовать ранее полученные знания и самостоятельно получать новые.  

 задавать и отвечать на поставленные вопросы 

Структура игры: 

1 этап. Ученикам предлагается разбиться на группы и придумать (создать) 

своё государство по следующему алгоритму: 

1. Название 

2. Территория, место расположения 

3. Герб. Флаг. Гимн 

4. Население 

5. Климат 

6. Форма государственного устройства и правления 

7. Права и законы государства 

2 этап. Каждая группа представляет свое государство. 

3 этап. Презентации обсуждаются учащимися, задаются вопросы.  

Ход занятия 

Вводная часть: 

Здравствуйте, ребята! Мы начинаем наше занятие. Сегодня мы с вами 

проведем деловую игру. В игре будут участвовать три группы.   

Постановка проблемы: Вся наша планета земля разделена на государства. 

Их насчитывается 197. Что такое государство и какое место в нём занимаем мы 

с вами? На этот вопрос мы попробуем ответить в ходе игры.  Каждая группа 

представит своё отдельное государство. А какое?  Вы придумаете сами. 

Задание 1. Каждая команда получает лист бумаги. На нём нужно написать 

название вашего государства. Этот листок с названием каждая команда 

прикрепляет к доске. 

Задание 2. Географическое положение этой страны. Можно описать 

словами, можно нарисовать карту. Этот листок тоже появляется на доске. 

Задание 3.  Для более полного представления о стране не хватает 

государственной символики. Для того чтобы вам легче было выполнять 

следующее задание: давайте вспомним символы нашего государства. Это гимн, 

герб и флаг страны. Вот каждая команда будет сейчас создавать символику своей 

страны. На отдельных листах рисуют государственные символы. 

Задание 4. Какой народ населяет вашу страну? Какие там растут растения 

и какие обитают растения? Каждая команда получает по два шарика. Каждый 



шарик – это ваша страна. Заселяете её животными и растениями. Затем шарики 

вывешиваются на доску. 

Задание 5. Нарисуйте климат вашей страны. 

Задание 6. Форма государственного устройства и правления. Кто 

управляет вашим государством?  

Задание 7. Какие права имеют граждане вашего государства? а какими 

правами обладают дети в вашем государстве? 

Право на жизнь. 

Право на имя при рождении. 

Право на медицинскую помощь. 

Право на образование. 

Право на отдых и досуг. 

Право иметь имущество. 

Право свободно выражать свои взгляды. 

Право на свободное перемещение. 

Право на заботу и воспитание родителями. 

Право на всестороннее развитие и уважение человеческого достоинства. 

Право на защиту своих прав и законных интересов родителями. 

Право на личную жизнь, семейную жизнь, неприкосновенность жилища, 

тайну переписки 

 

Задание 8. Расскажите о государстве, которое у вас получилось. Другие 

команды могут задавать вопросы. 

Подведение итогов: 

А сейчас подводим итог. Любое государство состоит из граждан, которых 

оно должно защищать и требовать от них выполнения своих обязанностей. 

Рефлексия: 

Перед вами слово -  ГРАЖДАНИН. Расшифруйте его, ответив на вопросы: 

Чем мы сегодня занимались? Что нового вы узнали? Какие выводы сделали для 

себя. 

 


